

आंतरिक शक्ति के विकास से ही बाह्य विकास संभव



कादमा-हरियाणा। ब्रह्माकुमारीज सेवाकेन्द्र कादमा-झोजुकलां के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित 'नशा मुक्त भारत अभियान एवं जल जन अभियान' के उद्घाटन समारोह में भारत सरकार के सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के सहायक निदेशक मनदीप पूनिया ने लोगों से अपील करते हुए कहा कि अगर हम भारत को विश्व गुरु बनाना चाहते हैं तो ब्रह्माकुमारीज में दी जाने वाली नैतिक आध्यात्मिक व मानवीय मूल्यों की शिक्षा को जीवन में अवश्य धारण करें क्योंकि आंतरिक शक्ति के विकास से ही बाह्य विकास संभव है। आचार्य चांद सिंह

योगी ने कहा कि इन अभियानों से समाज में सकारात्मक परिवर्तन आएगा और हम सभी मिलकर नशा मुक्त भारत भी बनाएंगे और जल को भी बचाएंगे। राजयोगिनी ब्र.कु. वसुधा बहन ने कहा कि इन अभियानों को जन-जन तक पहुंचाने के लिए हम स्कूल कॉलेज चौपाल व गांव-गांव में जाकर संदेश देंगे। विशेष युवा शक्ति को प्रेरित कर समाज के नवनिर्माण में लगाने का प्रयास करेंगे। झोजुकलां के पूर्व सरपंच दलबीर सिंह गांधी ने कहा कि ब्रह्माकुमारी बहनों की त्याग, तपस्या, सेवा से अवश्य ही भारत का उत्थान होगा

भव्य रूप से हुआ नशा मुक्त भारत अभियान एवं जल जन अभियान का शुभारंभ

स्कूल, कॉलेज, चौपाल व गांव-गांव में जाकर संदेश देने का है लक्ष्य

क्योंकि इनकी सेवा निःस्वार्थ है। सरपंच प्रतिनिधि महेश फौजी व जिला पार्षद प्रतिनिधि अशोक थालौर ने भी विचार रखे। झोजुकलां सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. ज्योति बहन ने जल बचाने एवं नशा मुक्त जीवन बनाने की शपथ दिलाई। इस मौके पर सुबे स्वामी पंच, ब्र.कु. नीलम, पर्यावरण प्रेमी मास्टर रणधीर सिंह, प्राचार्य हरिकिशन राणा समाज सेवा समिति के अध्यक्ष मा. संजू, जिला योगासन एवं स्पोर्ट्स एसो. के सचिव सुरेंद्र आर्य आदि प्रतिष्ठित लोग उपस्थित रहे। साथ ही राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय कादमा के भारत स्काउट्स एंड गाइड्स के छात्रों सहित सैकड़ों भाई-बहनों मौजूद रहे।

व्यापारियों तथा उद्योगपतियों के लिए विशाल आध्यात्मिक समारोह

राजयोग अभ्यास द्वारा व्यापार में रह सकेंगे तनाव से मुक्त



जयपुर-सांगानेर(राज.)। ब्रह्माकुमारीज द्वारा व्यापारियों एवं उद्योगपतियों के लिए 'आध्यात्मिकता द्वारा तनाव मुक्त व्यापार' विषय पर आयोजित विशाल आध्यात्मिक समारोह में वरिष्ठ राजयोग शिक्षिका एवं संस्थान के व्यापार एवं उद्योग प्रभाग की संचालिका राजयोगिनी ब्र.कु. गीता दीदी, माउण्ट आबू ने बताया कि व्यापार में कई समस्याओं का सामना करना पड़ता है लेकिन जीवन में राजयोग को अपनाकर उन समस्याओं से सहज ही निपटा जा सकता है। जब हमारा मन संतुलित होगा और मन के विचारों का लेनदेन सही होगा तभी हम व्यापार में वस्तुओं का लेनदेन सही कर पाएंगे। दीदी ने कहा कि आज का युग इलेक्ट्रॉनिक का युग है, साधनों का युग है, अतः हमें सदैव अटेंशन रखना है कि हमें साधनों को चलाना है, साधन हमें न चलाए। राजयोगी ब्र.कु. राज सिंह भाई, माउण्ट आबू ने तनाव को कम व खत्म करने के कई तरीकों का उल्लेख किया। ब्रह्माकुमारीज के राजापार्क सबजोन की इंचार्ज राजयोगिनी ब्र.कु. पूनम दीदी ने बताया कि राजयोग को अपनाकर हम अपने जीवन में संतुलन ला सकते हैं तथा व्यापार में उपलब्धि पा सकते हैं।

इस दौरान कुछ अन्य कार्यक्रम

प्रातःकालीन विशाल शोभा रथयात्रा
राजयोगिनी ब्र.कु. गीता दीदी को रथ में विराजित कर जैन विहार कॉलेजी में परमात्म संदेश देते हुए प्रातःकालीन विशाल शोभा रथयात्रा निकाली गई। इस शोभायात्रा का नजारा अदृश्य था। जैसे कि फरिश्ते धरती पर उतर कर सभी को दर्शन दे धन्य कर रहे हों।

प्रेस कॉन्फ्रेंस का आयोजन

एक प्रेस कॉन्फ्रेंस का आयोजन भी किया गया जिसमें मुख्यतः शहर के सभी पत्रकार शामिल हुए तथा उन्होंने ब्र.कु. गीता दीदी से ब्रह्माकुमारीज के बारे में कई जानकारियां प्राप्त की।

इससे न केवल हमारा मन संतुलित होगा बल्कि हमारा समाज तथा देश भी संतुलित होगा। इस मौके पर व्यापार महासंघ जयपुर के अध्यक्ष सुभाष गोयल एवं अति. महासचिव सुरेश कालानी उपस्थित रहे। उन्होंने कार्यक्रम की प्रशंसा करते हुए कहा कि ऐसे कार्यक्रम समय प्रति समय होने चाहिए जिससे हमें हमारे वास्तविक स्वरूप का पता लग सके, हमें इसका लाभ मिले।

मऊ में 'अलविदा तनाव' कार्यक्रम का भव्य शुभारंभ



ब्र.कु. पूनम दीदी ने चिंता रहित जीवनशैली के लिए टिप्स दो हजार से अधिक जनमानस की उत्साहजनक सहभागिता

मऊ-उ.प्र.। ब्रह्माकुमारीज द्वारा जीवन राम इंटर कॉलेज छात्रावास मैदान में आयोजित नौ दिवसीय 'अलविदा तनाव' कार्यक्रम के उद्घाटन अवसर पर सभा में उपस्थित दो हजार से अधिक जनमानस को सम्बोधित करते हुए ख्याति प्राप्त तनाव प्रबंधन विशेषज्ञ ब्र.कु. पूनम दीदी ने तनाव को आंतरिक शक्तियों एवं संतुलन में कमी का कारण बताते हुए कहा कि हमें राजयोग के बल से अपनी सुशुभ शक्तियों को जागृत कर तनाव के ऊपर विजय पाना है। अपने आहार, विचार और

व्यवहार को सकारात्मक और संतुलित कर हम तनावमुक्त रह सकते हैं। जननायक चन्द्रशेखर विश्वविद्यालय, बलिया की कुलपति प्रो. कल्पलता पाण्डेय ने कहा कि ब्रह्माकुमारीज का यह आयोजन एक ऐसी कड़ी है जो समाज को आध्यात्मिक, सांस्कृतिक और नैतिक स्तर से ऊँचा उठाकर पूरे विश्व को नई राह प्रदान कर सकती है। ब्रह्माकुमारीज की क्षेत्रीय निदेशिका राजयोगिनी ब्र.कु. सुरेंद्र दीदी ने कहा कि हमारे जीवन के श्रेष्ठ भाग्य के निर्माणकर्ता हम स्वयं हैं। परमात्मा हमें भाग्य की लकीर खींचने की कलम देता है और हमारे कर्म ही भाग्य का निर्माण करते हैं। ब्र.कु. कोमल भाई, मीडिया एवं जनसम्पर्क प्रभारी, माउण्ट आबू, बीज अनुसंधान केन्द्र कुशमौर के कृषि वैज्ञानिक डॉ. आलोक श्रीवास्तव, कृषि उप निदेशक एस.पी. श्रीवास्तव आदि ने भी विचार रखे। कार्यक्रम के दौरान समर्थ नारी समर्थ भारत संगठन की प्रमुख एवं लोकपाल मऊ विनीता पाण्डेय, वैश्य समाज की अध्यक्ष कृष्णा खण्डेलवाल, अमरवाणी विद्यालय के फादर खीस्तू, बाल मजिस्ट्रेट एवं तत्वबोध इंटर कॉलेज की डायरेक्टर कंचन तिवारी आदि ने सभी वरिष्ठ ब्रह्माकुमारी बहनों का शॉल, मोमेंटो आदि प्रदान कर अभिनंदन एवं सम्मान किया।

जी-20 के तहत 'स्वास्थ्य, भलाई और खेल: एजेंडा फॉर यूथ' वाई-20 श्रृंखला का आयोजन

ह्यूमैनिटी पब्लिक स्कूल के छात्रों ने नशा मुक्ति पर सुंदर नाटक प्रस्तुत कर सभी को नशे के दुष्प्रभावों के बारे में किया जागरूक

ह्यूमैनिटी पब्लिक स्कूल बस्सी कलां बारी ब्राह्मण जम्मू में ब्रह्माकुमारीज द्वारा वाई20 के तहत कार्यक्रम युवा पीढ़ी के आध्यात्मिक बनने से ही भारत बनेगा विश्व गुरु

आध्यात्मिकता और नैतिक मूल्यों के प्रति जागरूकता पैदा करने के लिए ब्रह्माकुमारीज द्वारा प्रदान की जाने वाली सेवाओं की सराहना की। राजयोगी ब्र.कु. अरुण भाई, जोनल कोऑर्डिनेटर, यूथ विंग, उत्तरी क्षेत्र, चंडीगढ़ ने छात्रों के बीच पढ़ाई में ध्यान केंद्रित करने, खुद को मोबाइल की लत से मुक्त रखने और जीवन में अपने लक्ष्य की पहचान करने आदि विषयों पर विभिन्न ध्यान तकनीकों को साझा किया। उन्होंने जी-20 के तहत आयोजित वाई-20 श्रृंखला के बारे में विस्तारपूर्वक बताया। ह्यूमैनिटी पब्लिक स्कूल के प्राचार्य गौरव चारक ने कहा कि वे अपने को भाग्यशाली समझते हैं कि उनके स्कूल में इस प्रकार का कार्यक्रम आयोजित किया



गया। राजयोगी ब्र.कु. रविंदर भाई, नॉर्दन जोन कोऑर्डिनेटर स्पोर्ट्स विंग ने ब्रह्माकुमारीज एवं यूथ विंग के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि यह विंग

1985 से काम कर रहा है जो युवाओं को जीवन मूल्यों और जीवन कौशल में सशक्त बना कर उनके समग्र विकास की दिशा में काम करता है। इसने केंद्र और राज्य

सरकारों की समान विचारधारा वाली परियोजनाओं पर भी काम किया है। चैयरपर्सन राजयोगिनी ब्र.कु. सुदर्शन दीदी, वरिष्ठ समन्वयक स्पोर्ट्स विंग उत्तरी क्षेत्र और प्रभारी ब्रह्माकुमारीज जेके/लद्दाख ने छात्रों को अपने आशीर्वाचन देते हुए समझाया कि हम ईश्वर से जुड़कर प्रतिदिन उनका आशीर्वाद और शक्तियां प्राप्त कर सकते हैं। इस दौरान पैनल डिस्कशन में कृपाली सिंह, अर्जुन अर्वाडी 1989, डॉ. मीना, डॉ. रेखा परिहार और ब्र.कु. अरुण भाई ने छात्रों के प्रश्नों को सुना और उन्हें प्रासंगिक समाधान प्रदान किया। ब्र.कु. कुसुम लता, एग्जीक्यूटिव मेम्बर यूथ विंग ने मंच संचालन किया और ब्र.कु. वनीता बहन ने राजयोग का अभ्यास कराया।